

阿莫甜點屋

小鎮上有間甜點屋，這間甜點屋並不大，只勉強容納得下兩桌客人；裝潢也稱不上華麗，如果真要說出個風格，也只能說，這是間整齊樸素的甜點屋。

不過，這間甜點屋，可是鎮民心中重要的小舖呢！甜點屋就這樣，每日每日、安安靜靜的坐落在街道的一隅。

甜點屋的老闆名叫阿莫。第一眼看見阿莫，你可能會懷疑他會做甜點嗎？不過，如果你曾吃過了阿莫做的甜點，就會明白，那滋味真是叫人難忘！

阿莫的甜點屋有好幾款蛋糕都十分受歡迎，「老奶奶檸檬蛋糕」就特別受到爸媽們的喜愛。因為每當孩子們哭鬧不休時，只要讓他們嚐一口老奶奶檸檬蛋糕，他們就會收起脾氣，瞬間停止哭泣。

「這跟奶奶做的蛋糕好像啊！」破涕為笑的孩子說著。

老奶奶檸檬蛋糕的清香，綿密的口感和酸甜的滋味，讓孩子們彷彿回到奶奶的身邊。有什麼不開心的，只要有奶奶的呵護和陪伴，一切似乎都會變得好多了。

愛吃老奶奶檸檬蛋糕的不只有孩子，大人思念家鄉時，也會來阿莫店裡，點上一塊。

「瑪德蓮」小蛋糕也是阿莫店裡的熱賣款，滿滿的奶油香氣，卻一點也不膩口，而且不同的形狀可是有著不同的功效呢！貝殼形狀的讓人吃了，就有到海邊旅行的感覺；栗子形狀的讓人一吃，就好像來到森林裡。突然想出遊或總是找不到時間出遊的人，都特別喜歡來買瑪德蓮小蛋糕。甜點屋的生意越來越好，原本愛旅行的阿莫，現在也只能靠吃瑪德蓮小蛋糕來「解解饞」了。

阿莫之所以可以讓甜點不只是甜點，蛋糕不只是蛋糕，全都是因為有一本曾曾祖父所留下來的「甜點秘笈」，這本秘笈裡除了有滿滿的甜點食譜，更有賦予甜點神奇功效的秘訣。

像是老奶奶檸檬蛋糕，每次阿莫都會照著點心秘笈所記載的，「製作時要加入有愛心的老奶奶所種植的檸檬」，才能讓蛋糕充滿「奶奶的味道」。製作瑪德蓮小蛋糕時，阿莫也會照著秘笈裡寫的，邊做要邊播放，旅行時所錄到的陣陣海浪聲和森林裡的鳥鳴聲。

原本，阿莫也可以像曾曾祖父、曾祖父、祖父、爸爸一樣，安安穩穩的經營甜點屋。直到他用完了那瓶「勇氣之水」……

勇氣之水是製作「夏洛特蛋糕」不可或缺的材料！

每年「嚇人節」時，小鎮的居民都會到阿莫的店裡買夏洛特蛋糕。有的是為了應景而買的；有的是為了不被嚇壞而買的。吃了夏洛特蛋糕，就能擁有勇氣。「多吃幾口，還可能成為嚇人節嚇人大賽的冠軍呢！」阿莫總是這樣和客人說笑。

夏洛特蛋糕的樣子十分別緻，蛋糕的外層，用了 27 根手指大小般的直立柱狀蛋糕圍成邊；裡面填滿覆盆子果泥和草莓做成的餡料，吃起來像是爽口的果凍，輕輕一咬又會瞬間化開；還有上層那順口的鮮奶油，配上色彩繽紛的莓果，那美妙驚奇的滋味，讓人嚐了一次就欲罷不能！

最重要的是，這蛋糕的最外圍，還會綁上一個大蝴蝶結，讓人在打開蛋糕盒，第一眼看到蛋糕時，就會發出「哇！」的驚嘆聲。一口咬下，分明的層次，巧妙的融合在一起，這美味更讓人「哇」的連連大叫。

這一聲聲「哇！」為嚇人節揭開了序幕。

在嚇人節這天，有個不成文規定，要「嚇人」也要「被嚇」。你得「哇！」的對別人大叫，哇的越大聲，代表你越有勇氣；被嚇時，也得「哇！」的大喊，據說喊得越大聲，害怕越容易隨著喊聲，漸漸散去，你也就會變得更加勇敢。當然，如果你不擅長嚇人，也不想被嚇，那就一定要去阿莫的蛋糕店，買塊夏洛特蛋糕回家好好享用。

「這天終究是來了……」阿莫看著最後一個玻璃小瓶子裡，最後半瓶勇氣之水。

阿莫早有心理準備，勇氣之水總有一天會用完。

阿莫當然不能對小鎮居民們說出，他就快做不出祖傳口味的夏洛特蛋糕。所以，即使夏洛特蛋糕，受到小鎮居民們的喜愛，阿莫還是在幾年前，就毅然決然的，把夏洛特蛋糕改成嚇人節時的限定商品，平時想吃還買不到呢！沒想到不改還好，一改之後，大家對於夏洛特蛋糕似乎更加喜愛，說什麼「一年只能吃一次，非吃到不可。」

阿莫曾試著用其他材料取代勇氣之水，像是深山裡的湧泉水、清晨花朵上的露水、剛被太陽融化的純淨雪水。但是，做出來的夏洛特蛋糕，外表華麗依舊，可是，嚐起來就是不對，就是少了那麼一點「勇氣」的感覺！

阿莫翻開甜點秘笈，「夏洛特蛋糕：外形像是以前貴婦們所喜歡戴的帽子，因為形狀太美了，看到蛋糕的人，都忍不住發出『哇』的驚嘆聲，特別適合在嚇人節食用，十分應景。材料：糖、蛋、低筋麵粉、鮮奶油、覆盆子、草莓、勇氣之水。」「勇氣之水」四個字還被畫上了兩個大圈，就知道這材料有多重要了。

阿莫繼續讀著曾曾祖父的筆記「找到最有勇氣的人，把他最心愛的物品，泡入水中，一個晚上後，就能做出勇氣之水！」

「最有勇氣的人、最有勇氣的人……」阿莫反覆念了幾次。「啊！有了！」

阿莫想起蟬聯三屆嚇人節嚇人大賽的冠軍—阿多，「阿多最敢嚇人、也最會嚇人，阿多是鎮上最有勇氣的人了！」阿莫恍然大悟，他開心極了！

阿莫帶了阿多最愛的的抹茶戚風蛋糕，去拜訪阿多。

「阿多，我記得你是連續三屆嚇人大賽的冠軍。」阿莫說。

「是啊！我的嚇人功力可是祖傳的呢！你看看這些獎盃，我的爸爸、祖父、曾祖父、曾曾祖父都是嚇人大賽的冠軍。」阿多洋洋得意，指著滿牆的獎盃說著。

「那你一定是最有勇氣的人了吧！」阿莫看著阿多認真的說著。

「那還用說，我天不怕地不怕，嚇唬別人我也不怕，哈哈！」阿多的笑聲，震得獎盃都晃了起來。

「阿多，什麼都不怕的你，能夠幫我個忙嗎？」

「那有什麼問題！要怎麼幫你？」

「你最心愛的東西是什麼？」

「當然是我的獎盃們！」

「你可以借我一晚嗎？我明天就拿來還你。」阿莫露出懇求的眼神。

「你想借回去欣賞？可以是可以，但你得小心保管，千萬別摔壞了。」阿多一邊吃著最愛的抹茶戚風蛋糕，一邊說著。

阿莫把洗乾淨的獎盃泡在水裡，他心想「明天就能做出勇氣之水，就能做出祖傳口味的夏洛特蛋糕了。」

隔天一早，阿莫把獎盃還給阿多後，急忙開始試做夏洛特蛋糕。

「味道有點像，可是總覺得有點不對勁。」阿莫看著做好的夏洛特蛋糕，搖了搖頭。

阿莫垂頭喪氣的坐在甜點屋裡，手裡把玩著那裝有最後半瓶勇氣之水的玻璃小瓶子。「誰才是最有勇氣的人呢？」阿莫苦思著。

「啊！力氣最大的人，什麼都不怕，當然最有勇氣的人！」阿莫想通了，決定去找鎮上的大力士幫忙。

他向大力士借了平常拿來健身的啞鈴，這可是大力士最心愛的健身用品呢！阿莫把啞鈴清洗乾淨後，放在裝滿水的大盆子裡。一個晚上過去了。阿莫滿懷希望，又做了一次夏洛特蛋糕，結果卻還是一樣令人失望。

嚇人節一天天逼近，阿莫也一天天的更加憂慮。他翻了翻甜點秘笈，決定在今年的嚇人節推出全新商品。

阿莫在店門口貼了一張大海報，海報上斗大的標題寫著「嚇人節就是要吃美到嚇人的一天鵝泡芙」，標題下方是天鵝泡芙的照片，展翅的天鵝泡芙看起來十分優雅，那天鵝泡芙的天鵝脖子，弧度之完美，做得可真是像極了真正的天鵝！

「歡迎光臨，要不要試試新的甜點一天鵝泡芙嗎？內餡加入了馬達加斯加的香草籽，香味醇濃，吃了會讓你彷彿置身湖邊，感受到天鵝悠游的自在……」

阿莫還來不及介紹完天鵝泡芙的內餡，就被顧客打斷了。

「阿莫，我要一個夏洛特蛋糕，那個你剛剛說的新產品，天鵝泡芙是嗎？也幫我留兩個，嚇人節的時候，我再過來拿。」

「不好意思，今年沒有賣夏洛特蛋糕……」阿莫話都到嘴邊了，可是又吞了下去。

「為什麼非夏洛特蛋糕不可！別的甜點也很好吃啊！」阿莫一個人在店裡咕噥著。

打烊後，阿莫一個人在廚房裡，他照著甜點秘笈，用青蘋果和紅蘋果做了個能讓心情變好的蘋果塔，「嘖嘖！兩種蘋果餡，甜酸度和香氣的完美結合。吃了心情不好都難啊！」

吃了蘋果塔後，阿莫的心情終於好多了，心情一好，思路也彷彿變得清晰，「最有勇氣的人……最有勇氣的人……有了！」阿莫想到了！

阿莫做了條草莓可可蛋糕捲，蛋糕捲裡放了好多又大又香的草莓。這款蛋糕吃了，會讓人有幸福的感覺。他帶著蛋糕去拜訪阿力。

阿力是夏洛特蛋糕的愛好者，他在鎮上是出了名的膽小。也就是因為他特別膽小，在嚇人節時，大家都特別愛嚇唬他。

「阿力，你在家嗎？我是阿莫」阿莫敲完門，把耳朵緊緊貼在門上。

「我在家。」阿力「擠出」了細細小小的聲音。

「阿力，我帶了草莓可可蛋糕捲要給你，快嚐嚐看！」阿莫興高采烈的說著。

「哇！好好吃，好幸福的感覺。」阿力的聲音好小好小。

「阿力，每次大家嚇你，你都很害怕吧！」阿莫問著。

「是啊！我連『啊』都喊不出來」阿力吃著蛋糕捲，聲音更小了。

「我記得，你從來都沒被嚇哭過吧！」阿莫又問。

「嗯！我媽媽說要勇敢，再怎麼害怕都不能哭！」阿力一字一字小聲說著。

「太棒了！你就是那個最有勇氣的人！」阿莫開心的歡呼了起來。

阿力被阿莫的歡呼聲給嚇了一大跳，差點就被蛋糕捲給噎著。

阿莫告訴阿力，受到驚嚇，卻還能保持鎮定，不尖叫也不哭泣，阿力不但不是膽小鬼，還是個很有勇氣的人。

可能是蛋糕捲太美味，也可能是阿力招架不住阿莫，阿力把最心愛的徽章，借給了阿莫。

阿莫原本以為阿力的徽章，能做出勇氣之水，沒想到，還是失敗了。眼睜睜，明天就是嚇人節，明天客戶們都會來拿預定夏洛特蛋糕，該怎麼辦呢？阿莫決定「死馬當活馬醫」，把泡過阿多獎盃的水、泡過大力士啞鈴的水，還有泡過阿力徽章的水，全混在一起。

「三種水混在一起，應該可以算是『綜合勇氣之水』，做出來的夏洛特蛋糕，口味一定差不到哪去！」

阿莫硬著頭皮，做了一個晚上的夏洛特蛋糕。

隔天，客人們對於夏洛特蛋糕都讚不絕口。

「阿莫，你的甜點功力真不是蓋的！」

「阿莫，你真是厲害！」

「阿莫，祖傳的口味，你維持的真好。」

此起彼落的讚嘆聲，讓阿莫有些不自在，也有些心虛。大家過了一個完美的嚇人節，但阿莫心裡清楚，這個嚇人節並不完美。阿莫的夏洛特蛋糕和爸爸、祖父、曾祖父、曾曾祖父做的，還是有些許的差異，因為他根本沒有找到真正的勇氣之水。

夜深了，阿莫在床上左滾右翻，腦子裡全都是「勇氣之水」和「夏洛特蛋糕」。他決定起床。他走到廚房，倒出最後半小瓶勇氣之水，做出一個像輪胎般大小的超級夏洛特蛋糕。他還用咖啡色的緞帶，在蛋糕外圍打了個又挺又大的法式蝴蝶結！層層疊疊的法式蝴蝶結，讓超級夏洛特蛋糕，看起來像是個氣勢驚人的大禮物。

一早，阿莫在店門口放上長桌，並貼了一張海報，海報上寫著「真正祖傳口

味的夏洛特蛋糕，免費。」

看到海報的小鎮居民都覺得很納悶，嚇人節不是過了，阿莫怎麼還會製作夏洛特蛋糕，而且還是免費的。大家口耳相傳，呼朋引伴紛紛到了阿莫的甜點屋。

甜點屋被擠得水洩不通，「借過！借過！」阿莫好不容易終於把超級夏洛特蛋糕端出來，他小心翼翼的，放到了門口的大長桌上。

阿默先切了一小塊，蛋糕在嘴裡化開，覆盆子和草莓的香氣蹦了出來，「沒錯，是這個味道。」

吃了夏洛特蛋糕後，阿莫感覺到了「勇氣」。他深吸了一口氣，定定的看著聚集在店門口的小鎮居民，「對不起，我欺騙了大家，昨天的夏洛特蛋糕，不是真正的夏洛特蛋糕。」

「阿莫，你在說什麼？」「什麼叫做真正的夏洛特蛋糕？」「你騙了我們什麼？」大家一頭霧水。

阿莫把蛋糕切給大家吃，接著把來龍去脈，全都解釋一遍，還把蛋糕的費用一一退還給大家。

「阿莫不說，還真沒發現口味有點不同。仔細想想，昨天的夏洛特蛋糕嚐起來，帶有一點『張牙舞爪』的感覺。」

「好像真的有點差別，昨天的吃起來多了種『自我挑戰、不怕困難』的感覺。」

「好像還帶點『忍耐、壓抑』的感覺。」大家你一言我一語說著。

「這是最後一個夏洛特蛋糕了，找不到勇氣之水，以後，我再也不做這個蛋糕了。」阿莫落寞的說著。

「阿莫，我覺得你比我還有勇氣。」阿多真誠的說。

「阿莫，我覺得你也比我還有勇氣。」大力士大喊著。

「阿莫，我也覺得你比我有勇氣。」阿力想盡辦法放大音量，讓阿莫能聽見。

「你為了讓大家吃到正統的夏洛特蛋糕，試了這麼多次，最後還願意告訴大家真相，你是最有勇氣的人！」三人接連說著。

「我？」阿莫想都沒想過，自己也是個有勇氣的人。

「你要不要試著再做一次勇氣之水？」三人問著阿莫。

「有道理，阿莫你就試試看啊！」小鎮居民熱切的說著。

阿莫把超級夏洛特蛋糕分給大家後，決定提早打烊。他拿出自己最心愛的打蛋器，泡在水裡，整整一晚。

隔天，他照著甜點秘笈，仔仔細細。認認真真的，再做了一次夏洛特蛋糕。

蛋糕做好了！阿莫嚐了一口後，發現口味和祖傳的夏洛特蛋糕還是有點不同，但也不難吃，甚至還多了一些「新感覺」。

隔天，阿莫把做好的夏洛特蛋糕，分送給小鎮居民們，大家覺得這蛋糕吃起來，雖然不至於讓人什麼都不怕，但吃完時卻多了一點踏實感，讓人心中有了「再試一下、再試一下」的勇氣。

阿莫在甜點秘笈「夏洛特蛋糕」的食譜後面，加了好幾頁。他詳細註明了曾嘗試用哪些東西去製作勇氣之水；還清楚的描述，這些勇氣之水在加入夏洛特蛋

糕後，口感的差異。

阿莫開始試著在製作甜點時，加點自己的想法，像是遇到有愛心的老奶奶種植的檸檬缺貨時，就改用有愛心的老爺爺種的香橙，做出「老爺爺香橙蛋糕」。老爺爺香橙蛋糕，散發甜甜的香氣，嚐起來，像在夏日午後，坐在爺爺的腳踏車後，心情輕鬆又飛揚！

阿莫還研究出新的甜點配方—巧克力誠實蛋糕。要製作這款蛋糕，首先要有顆誠實的心，才能讓吃到蛋糕的人，想說出實話。這款蛋糕，在情人節時，賣得特別好，沒有預定，是很難買到的！

嚇人節又到了，小鎮居民紛紛到甜點屋預定了「阿莫口味」的夏洛特蛋糕。如果味蕾和感覺夠敏銳，還會發現，甜點屋裡的其他蛋糕，慢慢的也都變成了獨一無二的、小鎮居民最愛的「阿莫口味」！